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6 december 2000 6 décembre 2000

MOTIONS

COMMISSIE VOOR DE BINNENLANDSE
ZAKEN, DE ALGEMENE ZAKEN EN

HET OPENBAAR AMBT

COMMISSION DE L’INTÉRIEUR,
DES AFFAIRES GÉNÉRALES ET
DE LA FONCTION PUBLIQUE

MOTIES

Moties ingediend in openbare commissie-
vergadering (**) op 6 december 2000 tot besluit van
de interpellatie van:

de heer Jean-Pol Poncelet tot de eerste minister over
«de regionalisering van de gemeentewet» (nr. 521).

1. Motie van wantrouwen (16.55 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van de heer Jean-Pol
Poncelet

en het antwoord van de vice-eerste minister en mi-
nister van Begroting, Maatschappelijke Integratie en
Sociale Economie

— overwegende dat de regering bij haar voornemen
blijft om de organieke provincie- en gemeentewet te
regionaliseren ondanks de door de voorzitters van de
Franstalige partijen voor de gemeente- en provincie-
raadsverkiezingen herhaalde verbintenissen;

Motions déposées le 6 décembre 2000 en réunion
publique de commission (**) en conclusion de l’interpel-
lation de:

M. Jean-Pol Poncelet au premier ministre sur «la
régionalisation de la loi communale» (n° 521).

1. Motion de méfiance (16.55 heures)

La Chambre,

ayant entendu l’interpellation de M. Jean-Pol Ponce-
let

et la réponse du vice-premier ministre et ministre
du Budget, de l’Intégration sociale et de l’Economie
sociale

— considérant que le gouvernement persiste à vou-
loir régionaliser les lois organiques des provinces et
des communes au mépris des engagements solennels
pris par les présidents de partis francophones avant
les élections fédérales et réitérés avant les élections
communales et provinciales;
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— qu’il n’est pas en mesure d’énoncer le contenu
des garanties existantes pour les francophones qui se-
raient consacrées dans la loi spéciale et qu’il y a donc
lieu de penser que de telles garanties n’existent pas;

— qu’il n’a prévu aucune exception pour ce qui con-
cerne les communes à facilités contrairement aux en-
gagements pris vis-à-vis des électeurs;

— qu’il entend procéder à cette régionalisation de la
loi communale par le biais d’une loi spéciale et qu’il a
dès lors l’intention de violer sciemment la Constitution
et la volonté du préconstituant de 1999;

marque sa méfiance à l’égard du gouvernement.

Jean-Pol PONCELET (PSC)

2. Motion pure et simple (16.56 heures)

La Chambre,

ayant entendu l’interpellation de M. Jean-Pol Ponce-
let

et la réponse du vice-premier ministre et ministre
du Budget, de l’Intégration sociale et de l’Economie
sociale

passe à l’ordre du jour.

Corinne DE PERMENTIER (PRL FDF MCC)
Denis D’HONDT (PRL FDF MCC)
Charles JANSSENS (PS)
Tony SMETS (VLD)

— overwegende dat de regering niet in staat is de
bestaande waarborgen voor de Franstaligen die in de
bijzondere wet zouden worden verankerd concreet uit-
een te zetten en er dus kan worden aangenomen dat
die waarborgen niet bestaan;

— overwegende dat de regering, in tegenstelling tot
eerder gedane verkiezingsbeloften, niet in uitzonderin-
gen heeft voorzien voor de faciliteitengemeenten;

— overwegende dat de regering de gemeentewet
door middel van een bijzondere wet wil regionaliseren
en derhalve de intentie heeft de Grondwet welbewust
te schenden en afbreuk te doen aan de wil van de Ka-
mers die de verklaring tot herziening van de Grondwet
in 1999 hebben goedgekeurd;

spreekt haar wantrouwen uit ten aanzien van de re-
gering.

2. Eenvoudige motie (16.56 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van de heer Jean-Pol
Poncelet

en het antwoord van de vice-eerste minister en mi-
nister van Begroting, Maatschappelijke Integratie en
Sociale Economie

gaat over tot de orde van de dag.
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